

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
 ВЪ НИЖЕГОРОДѢ на 6 мѣс. 2 р. 50 к., 8 мѣс. 3 р. 50 к., 1 мѣс. 60 к.
 ИНОГОРОДНИМЪ: на 9 мѣс. 4 руб., 6 мѣс. 3 р., на 3 мѣс. 1 р. 80 к., на 1 мѣс. 70 к.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: передъ текстомъ 10 коп. за строку пята, послѣ текста 5 к. за строку пята. Для большихъ и многократныхъ объявленій дѣлается скидка. Лица, публикующія объявления и присланныя статьи, платятъ за каждую публикацію 10 к. Разсказъ отдѣльныхъ объявленій по 4 руб. за мѣсяцъ.

№ 180

ЕЖЕДНЕВНАЯ

ВИРЖЕВАЯ, ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ И ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Телефонъ редакціи № 29.

№ 180

Цѣна номера въ розничной продажѣ 5 коп.
 Подписка и приемъ объявленій производится въ конторѣ редакціи, на В. Покровскѣ, въ д. Приюшниковой.
 Контора редакціи открыта для приема подписки и объявленій ежедневно съ 9 часовъ утра. Редакція для личныхъ объявленій — отъ 1 до 3 ч. дня.
 Рукописи, присылаемыя въ редакцію, должны быть обозначены именемъ, фамиліей и адресомъ автора.
 Рукописи подлежатъ, въ случаѣ надобности, сокращенію и измѣненію. Статьи, присланныя безъ обозначенія условій гонорара, принимаются безплатно.

ОТКРЫТА ПОЛУГОДОВАЯ ПОДПИСКА
„НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ“
 съ 1-го іюля по 31-е декабря.
ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
 въ Н.-Новгородѣ: На 6 мѣсяцевъ 2 р. 50 к., На 3 мѣсяца 1 р. 50 к., На 1 мѣсяцъ 60 коп.
 Иногогороднимъ: На 6 мѣсяцевъ 3 руб., На 3 мѣсяца 1 р. 80 к., На 1 мѣсяцъ 70 коп.
 Главная контора и редакція „Нижегородскаго Листка“ помѣщаются на Большой Покровскѣ, въ д. Приюшниковой.
 Подписка принимается: 1) Въ главной конторѣ „Нижегородскаго Листка“; 2) На Нижн. базарѣ: а) въ Пассажѣ, б) въ конт. С. Н. Казачкова и в) въ конт. П. И. Лелькова.
 Подписная цѣна на время Нижегородской ярмарки 1 р. 50 к.

ШАМПАНСКОЕ
 Его Высочества
Принца К. П. Ольденбургскаго.
 Carte Blanche — Сладкое. Carte D'or — Полусухое.
 Это шампанское, не заключающа въ себѣ никакихъ примѣсей, имѣетъ натуральную игру, не насыщается, какъ многіе дешевые сорта, углекислымъ газомъ; по своимъ высокимъ качествамъ и дешевизнѣ можетъ съ успѣхомъ замѣнить иностранныя марки.
 Цѣна за бутылку 2 р. 80 к.
 Имѣется во всехъ лучшихъ винныхъ магазинахъ и ресторанахъ.

Пассажирскіе пароходы
И. И. Любимова,
 американскаго типа.
 Кама, Пермь, Везерлики и Удачный, однопалубные крытые: Кунгуръ, Казанскъ, Алексѣй и Кунгуръ 2-й отправляются изъ Нижняго-Новгорода въ КАЗАНЬ и ПЕРМЬ ежедневно въ часъ дня, кромѣ понедѣльника (а изъ Перми кромѣ субботы).
 Продажа билетовъ и приемъ багажа въ Нижнемъ производится на Городской пристани и въ вокзалѣ желѣзной дороги. Плата за проездъ взимается весьма умеренная.
 Грузы принимаются на доставку, по соглашенію, какъ на пароходахъ, такъ и на баржахъ до вѣхъ по Камѣ и Волгѣ пристаней между Чердыню, Рыбинскомъ и Астраханью. Также производится: сухопутная доставка грузовъ по желѣзнымъ дорогамъ между Пермью и Тюменью и между Петербургомъ, Рыбинскомъ, Москвой, Ярославлемъ и Н.-Новгородомъ, и водная доставка въ Томскъ и другіе Сибирскіе города 479. 31—5.

НАСТОЯЩІЯ

ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ
КОМПАНИИ
ЗИНГЕРЪ
 ВЪ **НЬЮ-ІОРКЪ.**
 Въ употребленіи болѣе 12,000,000 машинъ. ● болѣе 400 наградъ 1-й степени.
Г. НЕЙДЛИНГЕРЪ.

18 95.
ЛЕГКО-ПАССАЖИРСКОЕ ПАРХОДСТВО
М. М. БАШИНА
 ежедневно совершаетъ **ПРАВИЛЬНЫЕ ПАССАЖИРСКІЕ РЕЙСЫ**
ОТВАЛЪ:
 Отъ Нижняго въ Исиды въ 10¹/₂ ч. утра.
 „ „ „ Пучежъ „ 10¹/₂ ч. утра.
 „ „ „ Казань „ 4 час. дня.
 Въ Казанской линіи будутъ совершать рейсы три парохода американскаго типа.
 Всѣ пароходы освѣщаются электричествомъ.
 Съ отдачей грузовъ просятъ обращаться на собственныя пристани: Сибирскую и городскую у Магистратскаго съѣзда. 480. 31—5.

НОВЫЙ МАГАЗИНЪ
 для продажи **ОПТОМЪ И ВЪ РОЗНИЦУ**
ПАРФЮМЕРНЫХЪ ТОВАРОВЪ
ФАБРИКИ
„Сѣверная Флора“
 ТОРГОВАГО ДОМА
„С. А. ПРОКОФЬЕВЪ И К.“
 Н.-Новгородъ, Большая Покровка, въ зданіи театра г. Фигнера.
Буксиро - пассажирскіе пароходы
 ТОРГОВАГО ДОМА

СОДЕРЖАНІЕ № 180.
 Женскій медицинскій институтъ.
 Телеграммы.
 Среди газетъ и журналовъ.
 Последнія извѣстія изъ столицы.
 Мѣстная хроника.
 Навигационныя вѣсти.
 Маленькій фельетонъ. Между прочимъ.
 Мѣстнаго общества.
 Последнія извѣстія изъ провинціи.
 Вѣднія извѣстія.
 Отъ Государственнаго банка.
 Смѣсь.
 Торговый отдѣлъ.
 Справочный отдѣлъ.

известный срок, который во многих случаях, впрочем, будет не менее двух лѣтъ, въ виду обширности программ мужских гимназій по древнимъ языкамъ. Гдѣ и какъ можетъ происходить эта подготовка? Очевидно, что желающимъ поступить въ институтъ придется готовиться дома, что для многихъ менѣе состоятельныхъ лицъ будетъ не по средствамъ, такъ какъ придется обращаться не къ дешевымъ репетиторамъ—гимназистамъ, а къ преподавателямъ болѣе знающимъ, и, конечно, болѣе дорого стоющимъ, т. е. къ учителямъ гимназій и семинарій. Но будетъ, впрочемъ, полезно и выгодно для обѣихъ сторонъ, если вмѣсто отдѣльныхъ уроковъ будутъ устроены общіе курсы древнихъ языковъ на подобіе уже существующихъ курсовъ новыхъ языковъ. Здѣсь при совмѣстномъ обученіи можно будетъ имѣть знающихъ преподавателей и, при томъ, вѣроятно, за меньшую плату. Но для открытія подобныхъ курсовъ найдутся предприниматели лишь въ томъ случаѣ, если заранѣе и официально будетъ известно, что для поступленія въ женскій медицинскій институтъ требуется безусловно экзаменъ изъ древнихъ языковъ, а также, если будетъ опубликована и самая программа. Женщинъ, знающихъ древніе языки, у насъ въ настоящее время такъ мало, что медицинскій институтъ рискуетъ остаться на первое время при ничтожномъ количествѣ слушательницъ. Врядъ ли это желательно было при составленіи проекта института. Поэтому необходимо стремиться къ тому, чтобы и не бывшія въ классическихъ гимназіяхъ получили доступъ въ институтъ при самомъ же его открытіи. А для этого необходимо обществу заранѣе имѣть тѣ свѣдѣнія, о которыхъ мы говорили выше. Руководствоваться уже частными сообщеніями газетъ нельзя уже потому, что газетные слухи часто противорѣчили одинъ другому.

ТЕЛЕГРАММЫ

„Нижегородскаго Листка“

(Отъ Россійск. телегр. агентствъ).

ПЕТЕРБУРГЪ, 4 іюля. Великая Княгиня Ксенія Александровна благополучно разрѣшилась отъ бремени дочерью, нарѣченной во св. молитвѣ Иревою; здоровье Августѣйшей родительницы и высокопороджденной вполне удовлетворительно.

— Назначены: управляющій дворянскимъ земельнымъ банкомъ графъ Голенищевъ-Кутузовъ; завѣдывающимъ канцелярію Императрицы Маріи Федоровны, директоръ перваго департамента министерства юстиціи Шлеманъ; директоромъ втораго департамента,

старшій прокуроръ Манухинъ; директоромъ перваго департамента.

— 31 іюня Абисинское посольство посѣтило главный штабъ; генерал-адъютантъ Обручевъ пригласилъ посольство въ кабинетъ, гдѣ нѣсколько минутъ проведено въ бесѣдѣ чрезъ переводчика; здѣсь принцъ Дамто передалъ Обручеву орденъ Соломона I степени; въ разговорѣ принцъ высказалъ, что абисинцы пока очень хорошо переносятъ нашъ климатъ; не безъ нѣкоторой грусти отвѣтилъ принцъ на вопросъ о морѣ, что владѣнія Негуса уже не имѣютъ береговой полосы. Абисинскіе гости осматривали достопримѣчательности главнаго штаба, а также церковь, гдѣ между прочимъ поцѣловали изображение св. Георгія, котораго очень чтутъ и абисинцы. Вчера же посольство осматривало экспедицію заготовленія государственныхъ бумагъ, гдѣ принцамъ Дамто и Вѣлякю были поднесены копии двухъ длинныхъ старинныхъ мечей, генералу Гаменю копию съ короткаго древняго меча, Епископу Харарскому отпечатанные красками на прозрачной бумагѣ картины изъ священнаго писанія, а всѣмъ остальнымъ образцы шелковой бумаги съ водяными знаками. Харарскій епископъ въ сопровожденіи архимандрита Ефрема, посылка Воскресенскій соборъ.

— 3 іюля. Министръ внутреннихъ дѣлъ принималъ болгарскую депутацію, затѣмъ депутація была у протопресвитера дворцовыхъ соборовъ Янычева.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ, 4 іюля. Преосвященнымъ Антоніемъ торжественно освящена новая православная церковь въ Гангъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 3 (15) іюля. (Кор. бюро). Говорятъ, что въ Критѣ высадились греческія шайки; посланы войска.

СОФІЯ, 3 (15) іюля. (Балканское агентство). Выступившій изъ Филипополя отрядъ добровольцевъ подъ начальствомъ Стоянова обезоруженъ и разсѣянъ; Стояновъ и многіе изъ добровольцевъ, вооруженныхъ ружьями Манлихера, арестованы; полагаютъ, что ружьями отрядъ снабженъ Стамбуловымъ, который въ бытность министромъ-президентомъ приобрѣлъ значительное количество ружей.

— 4 (16) іюля. (Рейтеръ). Четыре человека, вооруженные кинжалами и револьверами, напали вчера вечеромъ на Стамбулова, возвращавшагося домой изъ клуба; Стамбулову нанесено нѣсколько ранъ въ голову; состояніе раненаго видимо очень опасно; потеря крови громадна.

(Отъ управленія казанск. округа пут. сообщенія).

КАЗАНЬ, 4 іюля. Въ Юрьевцѣ на мѣрѣ; воды въ сутки прибыло: Весеогонскъ 2 вер., Череповецъ 1 1/2 вер., Рыбинскъ 9 вер., Казань 1 1/2 вер.; убыло въ Твери 3 вер., Верхней Камѣ пребываетъ медленно, низовьяхъ Камы, ниже Камы незначительная убыль, мельчайшій, выше Нижняго, Переломскій 1/2 верш., до Камы—Чебоксарскій 9—10 верш.

(Телеграмма изъ столичныхъ газетъ).

СЛАВЯНСКЪ, 30 іюня. Дѣло о святоторжскихъ безпорядкахъ вчера закончено особымъ присутствіемъ харьковской судебной палаты въ Изюмѣ. Прокуроръ Давидовъ выхвально упомянулъ о присутствіи при объявленіи резолюціи товарища прокурора изюмскаго суда, Рышкова. Защита доказывала убійство въ дракѣ и указывала на разнорѣчивость свидѣтельскихъ показаній, большинство которыхъ прочтано.

ЛОНДОНЪ, 1 іюля. По слухамъ, лордъ Салисбери въ августѣ собирается въ Парижъ для совѣщанія съ Гатто.

ПАРИЖЪ, 1 іюля. Президентъ Форъ продолжаетъ посѣщать парижскія больницы, гдѣ утѣшаетъ больныхъ, одобряетъ лечебный персоналъ и раздаетъ ордена врачамъ.

ВЕНА, 1 іюля. „Neue Egreie Presse“ говоритъ, что въ Македоніи между Вардаромъ, Струмю, а также около озера Пресбы и въ Кичевѣ произошли новыя стычки. Изъ Софіи отправлены войска въ Кюстендаль. Турецкія войска двинулись къ Паланкѣ. Въ Меловѣ произошли стычки съ двумя прибывшими изъ Болгаріи четами, при чемъ 13 повстанцевъ были убиты и двое ранены, многіе взяты въ плѣнъ и уведены въ Ускобъ. Предводитель повстанческой шайки Константинъ убитъ.

БЪЛГРАДЪ, 1 іюля. Либеральные депутаты противятся принятію финансоваго проекта. Павловичъ и Глишичъ выступили изъ напреднической партіи и обнародовали заявленіе, въ которомъ говорятъ, что финансовый проектъ принесетъ несчастье Сербіи. 31 нейтральный депутатъ образовали клубъ подъ предсѣдательствомъ Павловича.

— Греческое правительство предложило Сербіи и Черногоріи издать коллективное посланіе по македонскому вопросу.

СОФІЯ, 1 іюля. Здѣсь сталъ выходить новый революціонный македонскій листокъ.

СРЕДИ ГАЗЕТЪ И ЖУРНАЛОВЪ.

Вопросъ объ облегченіи и упрощеніи обрядностей при организаціи промышленныхъ и торговыхъ предприятий, послѣ предварительной разработки его въ особой комиссіи, поступилъ, по газетнымъ слухамъ, на разсмотрѣніе департамента торговли и мануфактуръ,

С.-Петербург. Вѣд. указываетъ по этому поводу на слишкомъ продолжительную (около 4 лѣтъ) разработку вопроса, который такъ интересуютъ и печать, и общество. По существу самого вопроса, газета выражаетъ увѣренность, что министерство финансовъ прямо и непосредственно пожелаетъ въ желанной дѣли, если, исходя изъ всей совокупности очень обширной уже въ общемъ подготовительной работы, постановитъ общій вопросъ—объ улучшеніи условий для провѣденія починъ и самодеятельности въ экономической сферѣ вообще. Это въ высшей степени важно и необходимо въ отношеніи всѣхъ вообще родовъ дѣятельности, а тѣмъ болѣе—въ торгово-промышленномъ отношеніи.

Въ заключеніе, **С.-Петербург. Вѣд.** говоритъ: „Совершенно ошибоченъ взглядъ, будто бы упрощеніе и облегченіе обрядностей при учрежденіи промышленныхъ и торговыхъ предприятий и по надзору за ними“ есть дѣло специальное, техническое, въ которомъ можно обойтись мѣропріятіями частнаго характера. Напротивъ. Такъ какъ вся вообще производительность и промышленность есть результатъ общихъ условий, то существенное „упрощеніе и облегченіе обрядностей“ невозможно безъ улучшенія общихъ условий для провѣденія починъ и самодеятельности.“

Объ улучшеніи этихъ—то „общихъ условий“ у насъ нѣрѣдко забываютъ, при разработкѣ разнаго рода хотя и важныхъ, но все же имѣющихъ обыкновенно связь съ „общими условиями“ вопросовъ.

Гражд. говоритъ, по обыкновенію, глушести и на этотъ разъ „вслухъ“ стѣтуетъ на обнаруживающемся якомы въ современномъ воспитаніи нашихъ подростящихъ поколѣній преобладаніе „физическаго развитія“:

„Все мы плакались на недостаточность „физическаго развитія“. И неподвижно то чело-вѣчество, и умственнымъ трудомъ излишне обременено,—комоль нервовъ, моль, а не вѣсть творенія.“

И укасно мы тогда опасались выпрогнѣться. Особенно доктора пугали и даже цифромъ такия приводили, изъ которыхъ очевидно было, что мы съ каждымъ поколѣніемъ все меньше растемъ становимся, тоньше, хилѣе.“

Надо было, однимъ словомъ, ввести „физическіе элементъ“.

И ввели. И знаете что? Я начинаю думать, что въ измѣненіи даже количествъ ввели. Боюсь, что переложили мы этого самого физическаго элемента“.

Изъ дальнѣйшей болтовни „въ слухъ“ оказывается, что „переложили мы“ „физическаго элемента“ не въ воспитаніи, — въ которомъ и до сей поры мы мало обнаруживаемъ, какъ извѣстно, вниманія къ условіямъ правильнаго физическаго развитія нашей молодежи,—а въ той дрессировкѣ послѣдней, которая формируетъ изъ нея спортсменовъ разныхъ наименованій. Такимъ образомъ, существующее у насъ, если вѣрять **Гражд.**, увлеченіе „физическимъ элементомъ“ нужно понимать совсѣмъ не въ томъ смыслѣ, въ какомъ началъ болтать на эту тему „въ слухъ“ кн. Мещерскій въ своей газетѣ, а въ томъ уродливомъ уклоненіи отъ задачи правительственнаго физическаго воспитанія, которое у насъ и до сей поры разрѣшается пока лишь въ видѣ военной гимнастики, „прыгучекъ“ и т. п. практичекъ въ нашихъ школахъ.

Послѣднія извѣстія изъ столицъ.

Окончаніе работъ комиссіи члена совѣта министра финансовъ С. А. Ольхина по вопросу объ облегченіи процедуры разрѣшенія открытія фабрикъ и заводовъ ожидается, какъ сообща-

ють **Моск. Вѣд.**, не ранѣе декабря. Такимъ образомъ, окончательной разработки проекта и внесенія его въ государственный совѣтъ нельзя ожидать ранѣе осенней сессіи 1896 года, а осуществленія его—ранѣе весны 1897 г.

Въ настоящее время уже приступлено, какъ сообщаетъ **Вирж. Вѣд.**, къ производству изысканій для проектируемаго соединенія рельсовымъ путемъ г. Костромы съ будущей Пермь-Котласской желѣзной дорогой. Линія, по слухамъ, провѣзжаетъ Котельничскій уѣздъ, черезъ село Васильково.

На Маринской системѣ, какъ сообщаетъ **Гражд.**, ложится одинъ изъ плотовъ, вслѣдствіе чего должна произойти остановка движенія грузовъ на 12 дней.

Вирж. Вѣд. сообщаетъ, что проектъ положенія объ эмеритальной каскѣ для учителей въ начальнахъ школахъ вѣдомства министерства народнаго просвѣщенія будетъ окончательно разсматриваться въ осеннюю сессію государственнаго совѣта.

Къ 15 августа будетъ окончательно выработанъ, по словамъ **Московскихъ Вѣдом.**, проектъ нормальнаго устава для образованія страховыхъ отъ огня акціонерныхъ, городскихъ взаимныхъ и земскихъ обществъ.

Комиссія петербургской Думы, какъ передаетъ **Вирж. Вѣд.**, рѣшила поручить техническія изысканія проектируемаго ею пути отъ С.-Петербурга на Вологду инженеру В. В. Соболевскому за 22 1/2 тыс. руб., а экономическія изысканія—А. В. Субботину за 2 1/2 тыс. руб. Исходный пунктъ этой линіи въ Петербургѣ еще не определенъ. Далѣе комиссіей высказано было пожеланіе, чтобы проектируемая линія проходила Гостининополья (пристань на Волховѣ въ 120 вер. отъ Петербурга), съ цѣлью дать болѣе удобное направленіе грузамъ изъ Маринской системы по этой линіи. Отъ новозаключеннаго земства получено заявленіе, что 123 землевладѣльца согласились, если дорога пройдетъ чрезъ ихъ земли, уступить ихъ желѣзной дорогѣ бесплатно. Подобнаго же рода заявленія въ комиссію прислали тихвинское и череповское земства.

Въ видѣхъ прекращенія злоупотребленій по сбору пожертвованій на св. гробъ Господень и св. мѣста Палестины со стороны разныхъ лицъ, прикрывающихся монашескимъ одѣяніемъ и ложно выдающихъ себя за посланныхъ съ этою цѣлью іерусалимскимъ патриархомъ, министерствомъ внутреннихъ дѣлъ было сдѣлано распоряженіе, чтобы полицейскія власти, въ случаѣ появленія какихъ бы то ни было сборщиковъ на святахъ мѣста Палестины, передавали бы этихъ лицъ судебнымъ властямъ, для поступленія съ ними по закону. Между тѣмъ, изъ дошедшихъ до министерства внутреннихъ дѣлъ свѣдѣній усматривается, что несмотря на это распоряженіе, случаи злоупотребленій по сбору пожертвованій въ пользу іерусалимскаго патриархата продолжаютъ. Вслѣдствіе этого, департаментъ полиціи, подтвердивъ свои прежнія распоряженія, сообщаетъ, въ **Пра-**

вст. Вѣст., что единственнымъ уполномоченнымъ представителемъ іерусалимскаго патриарха въ Россіи состоитъ архимандритъ Арсеній (Москва, Арбатъ), и другихъ повѣренныхъ отъ св. гроба Господня въ Россіи нѣтъ.

Въ видѣхъ устраненія недобросовѣстности въ базарной торговлѣ такими громадскими товарами, какъ сѣно, овесъ, ячмень, ленъ, конопля и пакля, министерство внутреннихъ дѣлъ намѣрено, по словамъ **Моск. Вѣд.**, предложить всѣмъ городскимъ и земскимъ общественнымъ управленіямъ заботиться устройствомъ на всѣхъ базарныхъ и ярмарочныхъ площадяхъ общественнаго вѣсовъ и содержать при нихъ постояннаго смотрителя, на содержаніе котораго взымать со взвѣшиваемыхъ товаровъ самый минимальный сборъ. Въ мѣстностяхъ же, гдѣ базарная площадь владѣльческой, къ устройству вѣсовъ будутъ обязаны владѣльцы.

Варшавскіе и лодзинскіе фабриканты и комерсанты, по словамъ **Нов. Вр.**, возбудили передъ правительственными учрежденіями ходатайство о разрѣшеніи имъ учредить посредническое бюро для облегченія торговыхъ сношеній между русскими среднеазіатскими владѣльцами и иностранными торговыми фирмами. Цѣль учрежденія бюро—содѣйствовать пониженію цѣвъ на привозимые изъ заграницы товары, во избѣжаніе услугъ иностранныхъ комиссионеровъ, которые за свои услуги взимаютъ весьма значительный процентъ. Представителями варшавскаго бюро заграницею, въ случаѣ его осуществленія, явятся лондонскія и вѣнскія торговая фирмы.

Департаментъ желѣзныхъ дорогъ, по словамъ столичныхъ газетъ, разработалъ проектъ международной конвенціи по перевозкѣ пассажировъ введеніемъ билетовъ прямого сообщенія.

Устанавливаются, какъ сообщаютъ петербургскія газеты, прямое пассажирское сообщеніе изъ Москвы въ Берлинъ въ направленіи черезъ Петербургъ.

Высочайше утвержденнымъ положеніемъ комитета министровъ податные инспектора включены въ списокъ лицъ, освобождаемыхъ отъ призыва въ войска.

Министръ путей сообщенія, князь Хилковъ, какъ слышалъ **Гражданинъ**, уѣзжаетъ 15 іюля въ Витку.

Распоряженіемъ министра внутреннихъ дѣлъ, напечатаннымъ въ **Праг. Вѣст.**, объявлены неблагополучными, по холерѣ вся Японія и Корея.

По слухамъ, въ іюль будетъ ректифицированъ нашъ новый торговый договоръ съ Испаніею. Взамѣнъ предоставленныхъ нами льготъ по ввозу въ Россію нѣкоторыхъ испанскихъ колониальныхъ продуктовъ и винъ, мы получаемъ, по словамъ столичныхъ газетъ, важныя преимущества по экспорту нашего спирта на испанскіе рынки.

Новое открытіе д-ра Вагнера.

Вѣнскій врачъ Вагнеръ сдѣлалъ недавно открытіе, обратившее на себя вниманіе всего образованнаго міра.

Онъ замѣтилъ, что прививка перемежающейся лихорадки или тифа психическому болному излѣчиваетъ его отъ ужаснаго недуга, даже послѣ многихъ лѣтъ болѣзни.

Въ журналѣ "Science française" мы находимъ по этому поводу весьма интересные свѣдѣнія. Докторъ Вагнеръ наблюдаетъ слѣдующій случай, заставившій его серьезно раздумываться надъ новымъ методомъ лѣченія душевныхъ болѣзней: слуга доктора страдалъ прогрессирующей атрофией мускуловъ и не могъ двигать ни рукой, ни ногой.

Онъ заболѣлъ тифомъ и когда сталъ поправляться отъ этой болѣзни, то въвѣтъ съ тѣмъ освободился и отъ своего стараго недуга.

200 подобнаго наблюденія, опубликованныхъ докторомъ Вагнеромъ, указываютъ на то, что посредствомъ прививки излечиваются всевозможныя формы психическихъ расстройствъ (манія, меланхолия и проч.). Въ Одессѣ, говорятъ, уже производились опыты по методу доктора Вагнера, и результаты получены очень хороши. Въ виду того, что слухи объ открытій д-ра Вагнера проникли въ общество, одинъ изъ сотрудниковъ газеты "Новости" пожелалъ выслушать по этому поводу мнѣнiе специалиста, для чего обратился къ Данилло, психиатру, достаточно зарекомендовавшему себя рядомъ научныхъ трудовъ. Между нами произошла слѣдующая бесѣда.

— Для меня ясно, — началъ докторъ Данилло, — что австрийскій врачъ основалъ свой методъ на давно известномъ наблюденіи...

— Какимъ, именно, докторъ?

— Намъ, психиатрамъ, конечно, не разъ приходилось наблюдать, что у душевно-болного, заболѣвшаго, напримеръ, тифомъ, начиная просвѣтлѣться сознание, и онъ, какъ-бы, превращается въ почти нормальнаго человека. Такое вліяніе высокой температуры на душевно-болныхъ — не тайна; это фактъ, который, какъ я сказалъ, неоднократно наблюдали врачи. Но... это только одна сторона медали. Посмотримъ другую. Вамъ надо знать, что какъ только понижалась температура снова начинала понижаться, психическое расстройство въ преобладающемъ большинствѣ случаевъ возвращается и, пожалуй, даже съ болѣе сильной; и тогда организму, истощенному уже высокой температурой, приходится снова вступать въ весьма серьезную борьбу съ прежнему душевно-болнымъ.

Способъ лѣченія доктора Вагнера, по моему, всецѣло построенъ на почвѣ единичныхъ наблюденій, но научныхъ оснований не можетъ быть для примѣненія способа лѣченія, вызывающаго истощеніе организма путемъ лихорадочнаго процесса, а потому признавать его — было-бы, съ моей точки зрѣнія, полнѣйшей неосознанностью. Вы спросите: почему я называю этотъ способъ "истощающимъ"? Очень просто: прививка горячечной болѣзни вызываетъ повышеніе температуры, а между тѣмъ, всѣмъ известно, что повышенная температура крайне изнуряетъ организмъ; если-же припомнимъ, что многа изъ душевныхъ болѣзней являются, именно, слѣдствіемъ истощенія организма, то прививка д-ра Вагнера значитъ еще болѣе истощить и безъ того истощенный организмъ. Вотъ, почему я и высказываюсь противъ этого способа лѣченія; онъ, по моему мнѣнію, можетъ скорѣе принести весьма значительный вредъ, чѣмъ маленькую пользу...

Наконецъ, надо имѣть въ виду, что до тѣхъ поръ, пока основныя причины душевной болѣзни не будутъ устранены, ожидать какого-либо улучшения весьма мудрено. Я не думаю, чтобы прививка какого-нибудь тифа или розистаго воспаленія могла излѣчить душевное расстройство, вызванное, напр., у даннаго болного тѣмъ или другимъ несчастіемъ; ушибомъ головы, какимъ-либо отравленіемъ, и т. п.

Я охотно дѣлюсь съ вами своими соображеніями и весьма доволенъ, что вопросъ этотъ попадаетъ въ общую печать. Дѣло въ томъ, что душевно-нервные болные, услышавъ о способѣ лѣченія доктора Вагнера, весьма обрадуются и поспѣшатъ воспользоваться тѣми благами, которыя сулитъ имъ австрийскій врачъ. Безъ сомнѣнія, найдутся и врачи, которые воспользуются этимъ открытіемъ, но я полагаю, что результатомъ всего этого будетъ только увеличеніе числа смертельныхъ случаевъ и больше ничего.

Такимъ образомъ, докторъ Данилло является самымъ убѣжденнымъ противникомъ прививокъ, рекомендуемыхъ докторомъ Вагнеромъ.

Каковы мнѣнія другихъ врачей объ этомъ интересномъ вопросѣ, газета обѣщаетъ узнать и сообщить.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Вчера, 4 іюля, г. начальникъ губерніи Н. М. Барановъ поѣхалъ мѣстность всероссийской выставки и съѣхалъ съмотрѣ выставочной пожарной командѣ, послѣ чего осматривалъ строящуюся гостиница Ламача и Смѣльничкаго.

Пресвященныи Владимиръ сегодня, 5 іюля, отправляется парохомъ въ Ардатовскій уѣздъ для обозрѣнія Выкуснскаго монастыря и церкви близъ лежащихъ селъ.

Вчера, 4 іюля, состоялось очередное засѣданіе Думы. По открытіи его прочитанъ былъ протоколъ предыдущаго засѣданія Думы, послѣ чего Дума перешла къ обсужденію стоявшихъ на очереди вопросовъ. Главыи г. Волковъ ввелъ въ предложеніемъ

въ Думу объ измѣненіи нѣкоторыхъ статей нормальнаго устава городскихъ общественныхъ банкахъ. Въ заявленіи своемъ по настоящему вопросу г. Волковъ указываетъ, что нѣкоторыя операціи городскихъ банокъ, сравнительно съ прежними годами, вовсе не расширяются, а доходность его грозитъ уменьшиться, что является слѣдствіемъ стѣснительности постановленій уже давно устарѣвшаго устава банка. Въ виду этого г. Волковъ предлагаетъ дѣйствующій уставъ банка согласовать съ новымъ уставомъ государственнаго банка и съ этой дѣлюю, для поддержки промышленности и торговли и для увеличенія оборотовъ банка и его прибылей, проектируетъ: 1) открытіе кредитовъ по ссѣльнымъ текущимъ счедамъ подъ обеспечение недвижимыхъ имуществъ — земель и домовъ и 2) выдачу ссудъ подъ соло-кеселя, обеспеченныя только лишь кредитоспособностью одного лица, т. е. одного его подписью. Первое изъ упомянутыхъ предложеній правленіе банка находитъ вполне дѣлсообразнымъ; что же касается второго предложенія, то правленіе банка не находитъ возможнымъ принять его, такъ какъ выдача ссудъ лишь при условіи кредитоспособности самого заемщика является нѣсколько рискованной операціей. Для обсужденія своего предложенія г. Волковъ предлагаетъ городской Думѣ избрать особую комиссію съ участіемъ въ ней членовъ правленія банка. Обсужденіе этого вопроса вызвало весьма продолжительный и оживленный обменъ мыслей, при чемъ постановлено обратиться къ г. членамъ правленія николаевскаго городского общественнаго банка, а также къ членамъ учетнаго комитета съ просьбой высказаться по настоящему дѣлу. Въ томъ же засѣданіи былъ заслушанъ докладъ комиссіи по повѣркѣ отчета нижегородскаго городского ломбарда за 1894 годъ. Въ докладѣ этомъ комиссіа подтверждаетъ между прочимъ уже раньше высказанное ея мнѣніе о необходимости пробирвенія, согласно съ составленіемъ постановленію Думы, дома на Ковалихинской площади и приспособленія его подъ помѣщеніе для ломбарда, такъ какъ занимаемое имъ теперь помѣщеніе тѣсно, неудобно, а главное — опасно въ пожарномъ отношеніи, — кладовыя находятся подъ жилами помѣщеніями. Отчетъ ломбарда комиссіа нашла составленнымъ правильно. Въ заключеніе своего доклада комиссіа признала желательнымъ освобожденіе ломбарда отъ ломбарда, остающагося за нимъ, отъ 4% сбора въ доходъ города, при продажѣ ихъ съ аукціона. Обсужденіемъ доклада комиссіи прѣвращаясь отчета дѣлательности ломбарда Думою вновь было обращено вниманіе на фактъ недостатка наличныхъ денегъ, принадлежавшихъ ломбарду, въ суммѣ 1,214 р. 14 к., обнаруженныи ревизионной комиссіей 6 мая 1894 г.; деньги эти хотя и были представлены въ кассу ломбарда 22 іюня 1894 г., но никакого объясненія о причинахъ задержки въ ихъ представленіи а также о томъ гдѣ они находились съ 6 мая по 22 іюня, бывшимъ въ то время распорядителемъ ломбарда гласнымъ г. Бѣляевымъ, представлено не было. Передъ обсужденіемъ этого вопроса городскими головою было заявлено о полученныхъ нѣсколькихъ заявленіяхъ г. Бѣляева. При чемъ городской голова замѣтилъ что обращается къ Думѣ съ подобными заявленіями было со стороны г. Бѣляева, по мнѣнію головы, крайне неудобно. Читая ихъ Думѣ онъ находитъ съ своей стороны, не возможнымъ, но если бы Дума пожелала, то заявленія г. Бѣляева могутъ быть прочтены. Отдавая это дѣло до слѣдующаго засѣданія, Дума постановила заявленія г. Бѣляева предварительно напечатать и разослать гласнымъ.

Въ засѣданіи городской думы 14 апрѣля было доложено собранію о подѣлованіемъ разрѣшенія гарантіи отъ города обществу взаимнаго страхованія въ суммѣ 100,000 руб. Въ сообщеніи объ этомъ министерства было указано, что 9% поступающее съ 300,000 р. неприкосновеннаго николаевскаго городского капитала должны быть обращены не въ городскія средства, а въ тотъ же капиталъ. Такъ какъ означенное указаніе г. министра не соответствовало съ положеніемъ комитета министерства о николаевскомъ капиталѣ, то городской думою было постановлено довести объ изложенномъ до свѣдѣнія г. министра внутреннихъ дѣлъ. Въ настоящее время отъ г. министра получено сообщеніе, въ которомъ онъ увѣдомляетъ, что со стороны министерства не встрѣчается пренятій къ сохраненію уже установившагося порядка расходованія 9% съ означеннаго капитала.

Сообщеніе объ этомъ принято Думою къ свѣдѣнію.

Предполагавшееся обсужденіе во вчерашнемъ засѣданіи городской Думы вопроса относительно устройства и эксплуатации въ Нижнемъ-Новгородѣ электрической дороги и освѣщенія не состоялось, такъ какъ директоръ распорядитель филиальскаго Общества пароходства Р. К. фонъ-Гартманъ вчера извѣстилъ городского голову, что прибѣдетъ въ Нижній-Новгородъ въ субботу, 8 іюля.

Воинскимъ начальствомъ возбужденъ на-дняхъ вопросъ объ отводѣ новаго мѣста для стрѣльбища. Съ этою дѣлюю проектируется или очистить върубкою часть Марьиной рощи, или-же нѣсколько измѣнить направленіе казанскаго тракта, что потребуетъ менѣе затратъ со стороны земства и города.

Съ 3 іюля на ярмаркѣ введено

освѣщеніе улицъ 20 линейными лампами. Такими фонарями освѣщена пока одна лишь Московская улица.

Въ воскресенье, 9 іюня, Обществомъ офицеровъ Кременскаго резервнаго батальона будетъ данъ въ помѣщеніи лагернаго офицерскаго собранія любительскій спектакль. Постановлена будетъ комедія Островскаго "Вѣднота не порокъ".

Въ переселенческое отдѣленіе, канцелярія г. начальника губерніи, вчера поступили пожертвованія на продовольствіе переселенцевъ обдами: отъ Марьи Александровны Гейнце 10 р. и отъ доктора Алексѣя Алексѣевича Успенскаго 3 рубля.

Какъ мы слышали, мѣстное Общество велосипедистовъ устраиваетъ на-дняхъ гонку. Для опредѣленія числа забѣговъ, а также дѣлающаго гонокъ, вчера состоялось по этому поводу засѣданіе комитета Общества гонокъ, какъ и раньше, будутъ проходить на шоссе отъ Ордовскаго дворцова.

Высочайшимъ приказомъ по гражданскому вѣдству отъ 24 іюня поручилъ записку А. Н. Жадовскій назначилъ земскимъ начальникомъ 1 участка Васильскаго уѣзда. Ранѣе эту должность занималъ Ан. И. Зыбинъ, уволенный, согласно прошенію, 1 февраля въ отставку.

Вчера, 4 іюля, по Московско-Нижегородской желѣзной дорогѣ прибылъ въ Нижній-Новгородъ начальникъ 15-й мѣстной бригады генералъ-лейтенантъ В. К. Жоревъ.

Вчера, 4 іюля, у мирового судьи 6 участка разбирались дѣло по иску техникума В. А. Махачко и подрядчика Н. Я. Ануциныхъ съ управленія Сормовскими заводами 290 руб. Обязательство этого дѣла заключаются въ слѣдующемъ. Технику Махачко и подрядчикъ Ануцины заключили письменный договоръ съ упомянутыми отъ владѣльцевъ судовъ, которые находились въ теченіи минувшей зимы на Волгѣ, около Сормова, что ими, т. е. Ануцинымъ и Махачко, эти суда до наступленія весенняго ледохода будутъ отведены къ Сормовскую дамбу; для чего во вѣду р. Волги будетъ прорублено соответствующей длины и ширины каналъ. Плата за все это была определена Ануцину и Махачка плата по 2 р. 50 к. съ каждого судна, за погонную сажень прорубленнаго канала. Судамъ, которыя Ануцины и Махачко предполагали отвести и поставить къ Сормовскую дамбу, былъ составленъ списокъ, который и хранился въ нижегородскомъ биржевомъ комитетѣ. Въ числѣ владѣльцевъ судовъ въ этомъ списокѣ значилось и управленіе Сормовскими заводами, которое однако заявило комитету, что бы его изъ упомянутаго списка вычеркнуть, такъ какъ въ вѣдѣніи его хлѣа и имѣются пять судовъ с.-петербургскаго купца Охлобыстина, но оно для этихъ судовъ услугами Ануцины и Махачко воспользуется. А въ отвѣтъ суда Охлобыстина на собственную судостроительную верфь. Суда эти, дѣйствительно, были отведены на верфь, но возможность къ этому являлось только тогда, когда Ануцины и Махачко, выведя другія суда, за дамбу, очистили мѣсто около судовъ Охлобыстина и обколоты тутъ ледъ безъ чего суда Охлобыстина не могли двинуться съ мѣста. Такимъ образомъ, Сормовское заводоуправленіе все-таки воспользовалось услугами Ануцины и Махачко, а послѣдніе оцѣнили эти услуги въ 290 руб. На разбирательствѣ дѣла исконная требованія Ануцины и Махачко были надлежащимъ образомъ подтверждены, и мировой судья опредѣлилъ взыскать съ управленія Сормовскими заводами въ пользу Ануцины и Махачко 290 р. съ судебныхъ и заведеніе дѣла издержками, въ размѣрѣ 23 руб.

Вчера у мирового судьи 1 уч. привлекался къ ответственности содержатель трактира въ концѣ Б. Покровскій, И. М. Бабуриный, за допущеніе въ своемъ трактирѣ пѣть очень громко пѣсни. Въ день Ивановской ярмарки, 24 іюня, въ трактирѣ Бабурина раздавалось такое громкое пѣніе, что его было слышно на Старой Сѣнной площади, вслѣдствіе чего полиція вынуждена была привлечь содержателя трактира къ законной ответственности. Мировой судья приговорилъ Бабурина къ штрафу въ размѣрѣ 15 рублей.

У мирового судьи 3 уч. разбирались на-дняхъ слѣдующее не безъинтересное дѣло о кр. Арамасскаго уѣзда Мельниковѣ. Послѣдній уговорилъ одного изъ переселенцевъ поиграть съ нимъ въ карты, "въ три листа", и легко обыгралъ его въ эту запрещенную азартную игру на 16 руб., — большую часть имѣвшихся у переселенца денегъ, но былъ задержанъ полиціей на мѣстѣ преступленія. Мельниковъ оказался профессиональнымъ игрокомъ и уже не разъ былъ замѣченъ въ обыгрываніи простаковъ въ азартной игрѣ. Мировой судья приговорилъ Мельникова къ штрафу въ 25 руб., съ замѣною его арестомъ, въ случаѣ несостоятельности, на 2 недѣли.

НАВИГАЦИОННЫЯ ВѢСТИ.

Вслѣдствіе произшедшаго вчера поврежденія въ перевозномъ пароходѣ "Матросъ", сообщеніе съ Боромъ вчера поддерживалось арендованнымъ для этой дѣли пароходомъ "Хозяинъ".

Вчера 4 іюля съ парохода "Дуброва", стояющаго на р. Волгѣ противъ Георгиевскій пристани, на глубинѣ 8 аршинъ, упалъ за бортъ и утонулъ сынъ машиниста этого парохода Константинъ Маловъ, мальчикъ 4 лѣтъ. Не смотря на произведенные поиски трупъ утонувшаго вчера найденъ не былъ.

Вчера, 4 іюля, состоялось очередное засѣданіе Думы. По открытіи его прочитанъ былъ протоколъ предыдущаго засѣданія Думы, послѣ чего Дума перешла къ обсужденію стоявшихъ на очереди вопросовъ. Главыи г. Волковъ ввелъ въ предложеніемъ

въ Думу объ измѣненіи нѣкоторыхъ статей нормальнаго устава городскихъ общественныхъ банкахъ. Въ заявленіи своемъ по настоящему вопросу г. Волковъ указываетъ, что нѣкоторыя операціи городскихъ банокъ, сравнительно съ прежними годами, вовсе не расширяются, а доходность его грозитъ уменьшиться, что является слѣдствіемъ стѣснительности постановленій уже давно устарѣвшаго устава банка. Въ виду этого г. Волковъ предлагаетъ дѣйствующій уставъ банка согласовать съ новымъ уставомъ государственнаго банка и съ этой дѣлюю, для поддержки промышленности и торговли и для увеличенія оборотовъ банка и его прибылей, проектируетъ: 1) открытіе кредитовъ по ссѣльнымъ текущимъ счедамъ подъ обеспечение недвижимыхъ имуществъ — земель и домовъ и 2) выдачу ссудъ подъ соло-кеселя, обеспеченныя только лишь кредитоспособностью одного лица, т. е. одного его подписью. Первое изъ упомянутыхъ предложеній правленіе банка находитъ вполне дѣлсообразнымъ; что же касается второго предложенія, то правленіе банка не находитъ возможнымъ принять его, такъ какъ выдача ссудъ лишь при условіи кредитоспособности самого заемщика является нѣсколько рискованной операціей. Для обсужденія своего предложенія г. Волковъ предлагаетъ городской Думѣ избрать особую комиссію съ участіемъ въ ней членовъ правленія банка. Обсужденіе этого вопроса вызвало весьма продолжительный и оживленный обменъ мыслей, при чемъ постановлено обратиться къ г. членамъ правленія николаевскаго городского общественнаго банка, а также къ членамъ учетнаго комитета съ просьбой высказаться по настоящему дѣлу. Въ томъ же засѣданіи былъ заслушанъ докладъ комиссіи по повѣркѣ отчета нижегородскаго городского ломбарда за 1894 годъ. Въ докладѣ этомъ комиссіа подтверждаетъ между прочимъ уже раньше высказанное ея мнѣніе о необходимости пробирвенія, согласно съ составленіемъ постановленію Думы, дома на Ковалихинской площади и приспособленія его подъ помѣщеніе для ломбарда, такъ какъ занимаемое имъ теперь помѣщеніе тѣсно, неудобно, а главное — опасно въ пожарномъ отношеніи, — кладовыя находятся подъ жилами помѣщеніями. Отчетъ ломбарда комиссіа нашла составленнымъ правильно. Въ заключеніе своего доклада комиссіа признала желательнымъ освобожденіе ломбарда отъ ломбарда, остающагося за нимъ, отъ 4% сбора въ доходъ города, при продажѣ ихъ съ аукціона. Обсужденіемъ доклада комиссіи прѣвращаясь отчета дѣлательности ломбарда Думою вновь было обращено вниманіе на фактъ недостатка наличныхъ денегъ, принадлежавшихъ ломбарду, въ суммѣ 1,214 р. 14 к., обнаруженныи ревизионной комиссіей 6 мая 1894 г.; деньги эти хотя и были представлены въ кассу ломбарда 22 іюня 1894 г., но никакого объясненія о причинахъ задержки въ ихъ представленіи а также о томъ гдѣ они находились съ 6 мая по 22 іюня, бывшимъ въ то время распорядителемъ ломбарда гласнымъ г. Бѣляевымъ, представлено не было. Передъ обсужденіемъ этого вопроса городскими головою было заявлено о полученныхъ нѣсколькихъ заявленіяхъ г. Бѣляева. При чемъ городской голова замѣтилъ что обращается къ Думѣ съ подобными заявленіями было со стороны г. Бѣляева, по мнѣнію головы, крайне неудобно. Читая ихъ Думѣ онъ находитъ съ своей стороны, не возможнымъ, но если бы Дума пожелала, то заявленія г. Бѣляева могутъ быть прочтены. Отдавая это дѣло до слѣдующаго засѣданія, Дума постановила заявленія г. Бѣляева предварительно напечатать и разослать гласнымъ.

Въ засѣданіи городской думы 14 апрѣля было доложено собранію о подѣлованіемъ разрѣшенія гарантіи отъ города обществу взаимнаго страхованія въ суммѣ 100,000 руб. Въ сообщеніи объ этомъ министерства было указано, что 9% поступающее съ 300,000 р. неприкосновеннаго николаевскаго городского капитала должны быть обращены не въ городскія средства, а въ тотъ же капиталъ. Такъ какъ означенное указаніе г. министра не соответствовало съ положеніемъ комитета министерства о николаевскомъ капиталѣ, то городской думою было постановлено довести объ изложенномъ до свѣдѣнія г. министра внутреннихъ дѣлъ. Въ настоящее время отъ г. министра получено сообщеніе, въ которомъ онъ увѣдомляетъ, что со стороны министерства не встрѣчается пренятій къ сохраненію уже установившагося порядка расходованія 9% съ означеннаго капитала.

Сообщеніе объ этомъ принято Думою къ свѣдѣнію.

Предполагавшееся обсужденіе во вчерашнемъ засѣданіи городской Думы вопроса относительно устройства и эксплуатации въ Нижнемъ-Новгородѣ электрической дороги и освѣщенія не состоялось, такъ какъ директоръ распорядитель филиальскаго Общества пароходства Р. К. фонъ-Гартманъ вчера извѣстилъ городского голову, что прибѣдетъ въ Нижній-Новгородъ въ субботу, 8 іюля.

Воинскимъ начальствомъ возбужденъ на-дняхъ вопросъ объ отводѣ новаго мѣста для стрѣльбища. Съ этою дѣлюю проектируется или очистить върубкою часть Марьиной рощи, или-же нѣсколько измѣнить направленіе казанскаго тракта, что потребуетъ менѣе затратъ со стороны земства и города.

Съ 3 іюля на ярмаркѣ введено

освѣщеніе улицъ 20 линейными лампами. Такими фонарями освѣщена пока одна лишь Московская улица.

Въ воскресенье, 9 іюня, Обществомъ офицеровъ Кременскаго резервнаго батальона будетъ данъ въ помѣщеніи лагернаго офицерскаго собранія любительскій спектакль. Постановлена будетъ комедія Островскаго "Вѣднота не порокъ".

Въ переселенческое отдѣленіе, канцелярія г. начальника губерніи, вчера поступили пожертвованія на продовольствіе переселенцевъ обдами: отъ Марьи Александровны Гейнце 10 р. и отъ доктора Алексѣя Алексѣевича Успенскаго 3 рубля.

Какъ мы слышали, мѣстное Общество велосипедистовъ устраиваетъ на-дняхъ гонку. Для опредѣленія числа забѣговъ, а также дѣлающаго гонокъ, вчера состоялось по этому поводу засѣданіе комитета Общества гонокъ, какъ и раньше, будутъ проходить на шоссе отъ Ордовскаго дворцова.

Высочайшимъ приказомъ по гражданскому вѣдству отъ 24 іюня поручилъ записку А. Н. Жадовскій назначилъ земскимъ начальникомъ 1 участка Васильскаго уѣзда. Ранѣе эту должность занималъ Ан. И. Зыбинъ, уволенный, согласно прошенію, 1 февраля въ отставку.

Вчера, 4 іюля, по Московско-Нижегородской желѣзной дорогѣ прибылъ въ Нижній-Новгородъ начальникъ 15-й мѣстной бригады генералъ-лейтенантъ В. К. Жоревъ.

Вчера, 4 іюля, у мирового судьи 6 участка разбирались дѣло по иску техникума В. А. Махачко и подрядчика Н. Я. Ануциныхъ съ управленія Сормовскими заводами 290 руб. Обязательство этого дѣла заключаются въ слѣдующемъ. Технику Махачко и подрядчикъ Ануцины заключили письменный договоръ съ упомянутыми отъ владѣльцевъ судовъ, которые находились въ теченіи минувшей зимы на Волгѣ, около Сормова, что ими, т. е. Ануцинымъ и Махачко, эти суда до наступленія весенняго ледохода будутъ отведены къ Сормовскую дамбу; для чего во вѣду р. Волги будетъ прорублено соответствующей длины и ширины каналъ. Плата за все это была определена Ануцину и Махачка плата по 2 р. 50 к. съ каждого судна, за погонную сажень прорубленнаго канала. Судамъ, которыя Ануцины и Махачко предполагали отвести и поставить къ Сормовскую дамбу, былъ составленъ списокъ, который и хранился въ нижегородскомъ биржевомъ комитетѣ. Въ числѣ владѣльцевъ судовъ въ этомъ списокѣ значилось и управленіе Сормовскими заводами, которое однако заявило комитету, что бы его изъ упомянутаго списка вычеркнуть, такъ какъ въ вѣдѣніи его хлѣа и имѣются пять судовъ с.-петербургскаго купца Охлобыстина, но оно для этихъ судовъ услугами Ануцины и Махачко воспользуется. А въ отвѣтъ суда Охлобыстина на собственную судостроительную верфь. Суда эти, дѣйствительно, были отведены на верфь, но возможность къ этому являлось только тогда, когда Ануцины и Махачко, выведя другія суда, за дамбу, очистили мѣсто около судовъ Охлобыстина и обколоты тутъ ледъ безъ чего суда Охлобыстина не могли двинуться съ мѣста. Такимъ образомъ, Сормовское заводоуправленіе все-таки воспользовалось услугами Ануцины и Махачко, а послѣдніе оцѣнили эти услуги въ 290 руб. На разбирательствѣ дѣла исконная требованія Ануцины и Махачко были надлежащимъ образомъ подтверждены, и мировой судья опредѣлилъ взыскать съ управленія Сормовскими заводами въ пользу Ануцины и Махачко 290 р. съ судебныхъ и заведеніе дѣла издержками, въ размѣрѣ 23 руб.

Вчера у мирового судьи 1 уч. привлекался къ ответственности содержатель трактира въ концѣ Б. Покровскій, И. М. Бабуриный, за допущеніе въ своемъ трактирѣ пѣть очень громко пѣсни. Въ день Ивановской ярмарки, 24 іюня, въ трактирѣ Бабурина раздавалось такое громкое пѣніе, что его было слышно на Старой Сѣнной площади, вслѣдствіе чего полиція вынуждена была привлечь содержателя трактира къ законной ответственности. Мировой судья приговорилъ Бабурина къ штрафу въ размѣрѣ 15 рублей.

У мирового судьи 3 уч. разбирались на-дняхъ слѣдующее не безъинтересное дѣло о кр. Арамасскаго уѣзда Мельниковѣ. Послѣдній уговорилъ одного изъ переселенцевъ поиграть съ нимъ въ карты, "въ три листа", и легко обыгралъ его въ эту запрещенную азартную игру на 16 руб., — большую часть имѣвшихся у переселенца денегъ, но былъ задержанъ полиціей на мѣстѣ преступленія. Мельниковъ оказался профессиональнымъ игрокомъ и уже не разъ былъ замѣченъ въ обыгрываніи простаковъ въ азартной игрѣ. Мировой судья приговорилъ Мельникова къ штрафу въ 25 руб., съ замѣною его арестомъ, въ случаѣ несостоятельности, на 2 недѣли.

НАВИГАЦИОННЫЯ ВѢСТИ.

Вслѣдствіе произшедшаго вчера поврежденія въ перевозномъ пароходѣ "Матросъ", сообщеніе съ Боромъ вчера поддерживалось арендованнымъ для этой дѣли пароходомъ "Хозяинъ".

Вчера 4 іюля съ парохода "Дуброва", стояющаго на р. Волгѣ противъ Георгиевскій пристани, на глубинѣ 8 аршинъ, упалъ за бортъ и утонулъ сынъ машиниста этого парохода Константинъ Маловъ, мальчикъ 4 лѣтъ. Не смотря на произведенные поиски трупъ утонувшаго вчера найденъ не былъ.

Вчера, 4 іюля, состоялось очередное засѣданіе Думы. По открытіи его прочитанъ былъ протоколъ предыдущаго засѣданія Думы, послѣ чего Дума перешла къ обсужденію стоявшихъ на очереди вопросовъ. Главыи г. Волковъ ввелъ въ предложеніемъ

въ Думу объ измѣненіи нѣкоторыхъ статей нормальнаго устава городскихъ общественныхъ банкахъ. Въ заявленіи своемъ по настоящему вопросу г. Волковъ указываетъ, что нѣкоторыя операціи городскихъ банокъ, сравнительно съ прежними годами, вовсе не расширяются, а доходность его грозитъ уменьшиться, что является слѣдствіемъ стѣснительности постановленій уже давно устарѣвшаго устава банка. Въ виду этого г. Волковъ предлагаетъ дѣйствующій уставъ банка согласовать съ новымъ уставомъ государственнаго банка и съ этой дѣлюю, для поддержки промышленности и торговли и для увеличенія оборотовъ банка и его прибылей, проектируетъ: 1) открытіе кредитовъ по ссѣльнымъ текущимъ счедамъ подъ обеспечение недвижимыхъ имуществъ — земель и домовъ и 2) выдачу ссудъ подъ соло-кеселя, обеспеченныя только лишь кредитоспособностью одного лица, т. е. одного его подписью. Первое изъ упомянутыхъ предложеній правленіе банка находитъ вполне дѣлсообразнымъ; что же касается второго предложенія, то правленіе банка не находитъ возможнымъ принять его, такъ какъ выдача ссудъ лишь при условіи кредитоспособности самого заемщика является нѣсколько рискованной операціей. Для обсужденія своего предложенія г. Волковъ предлагаетъ городской Думѣ избрать особую комиссію съ участіемъ въ ней членовъ правленія банка. Обсужденіе этого вопроса вызвало весьма продолжительный и оживленный обменъ мыслей, при чемъ постановлено обратиться къ г. членамъ правленія николаевскаго городского общественнаго банка, а также къ членамъ учетнаго комитета съ просьбой высказаться по настоящему дѣлу. Въ томъ же засѣданіи былъ заслушанъ докладъ комиссіи по повѣркѣ отчета нижегородскаго городского ломбарда за 1894 годъ. Въ докладѣ этомъ комиссіа подтверждаетъ между прочимъ уже раньше высказанное ея мнѣніе о необходимости пробирвенія, согласно съ составленіемъ постановленію Думы, дома на Ковалихинской площади и приспособленія его подъ помѣщеніе для ломбарда, такъ какъ занимаемое имъ теперь помѣщеніе тѣсно, неудобно, а главное — опасно въ пожарномъ отношеніи, — кладовыя находятся подъ жилами помѣщеніями. Отчетъ ломбарда комиссіа нашла составленнымъ правильно. Въ заключеніе своего доклада комиссіа признала желательнымъ освобожденіе ломбарда отъ ломбарда, остающагося за нимъ, отъ 4% сбора въ доходъ города, при продажѣ ихъ съ аукціона. Обсужденіемъ доклада комиссіи прѣвращаясь отчета дѣлательности ломбарда Думою вновь было обращено вниманіе на фактъ недостатка наличныхъ денегъ, принадлежавшихъ ломбарду, въ суммѣ 1,214 р. 14 к., обнаруженныи ревизионной комиссіей 6 мая 1894 г.; деньги эти хотя и были представлены въ кассу ломбарда 22 іюня 1894 г., но никакого объясненія о причинахъ задержки въ ихъ представленіи а также о томъ гдѣ они находились съ 6 мая по 22 іюня, бывшимъ въ то время распорядителемъ ломбарда гласнымъ г. Бѣляевымъ, представлено не было. Передъ обсужденіемъ этого вопроса городскими головою было заявлено о полученныхъ нѣсколькихъ заявленіяхъ г. Бѣляева. При чемъ городской голова замѣтилъ что обращается къ Думѣ съ подобными заявленіями было со стороны г. Бѣляева, по мнѣнію головы, крайне неудобно. Читая ихъ Думѣ онъ находитъ съ своей стороны, не возможнымъ, но если бы Дума пожелала, то заявленія г. Бѣляева могутъ быть прочтены. Отдавая это дѣло до слѣдующаго засѣданія, Дума постановила заявленія г. Бѣляева предварительно напечатать и разослать гласнымъ.

Въ засѣданіи городской думы 14 апрѣля было доложено собранію о подѣлованіемъ разрѣшенія гарантіи отъ города обществу взаимнаго страхованія въ суммѣ 100,000 руб. Въ сообщеніи объ этомъ министерства было указано, что 9% поступающее съ 300,000 р. неприкосновеннаго николаевскаго городского капитала должны быть обращены не въ городскія средства, а въ тотъ же капиталъ. Такъ какъ означенное указаніе г. министра не соответствовало съ положеніемъ комитета министерства о николаевскомъ капиталѣ, то городской думою было постановлено довести объ изложенномъ до свѣдѣнія г. министра внутреннихъ дѣлъ. Въ настоящее время отъ г. министра получено сообщеніе, въ которомъ онъ увѣдомляетъ, что со стороны министерства не встрѣчается пренятій къ сохраненію уже установившагося порядка расходованія 9% съ означеннаго капитала.

Сообщеніе объ этомъ принято Думою къ свѣдѣнію.

Предполагавшееся обсужденіе во вчерашнемъ засѣданіи городской Думы вопроса относительно устройства и эксплуатации въ Нижнемъ-Новгородѣ электрической дороги и освѣщенія не состоялось, такъ какъ директоръ распорядитель филиальскаго Общества пароходства Р. К. фонъ-Гартманъ вчера извѣстилъ городского голову, что прибѣдетъ въ Нижній-Новгородъ въ субботу, 8 іюля.

Воинскимъ начальствомъ возбужденъ на-дняхъ вопросъ объ отводѣ новаго мѣста для стрѣльбища. Съ этою дѣлюю проектируется или очистить върубкою часть Марьиной рощи, или-же нѣсколько измѣнить направленіе казанскаго тракта, что потребуетъ менѣе затратъ со стороны земства и города.

Съ 3 іюля на ярмаркѣ введено

освѣщеніе улицъ 20 линейными лампами. Такими фонарями освѣщена пока одна лишь Московская улица.

Въ воскресенье, 9 іюня, Обществомъ офицеровъ Кременскаго резервнаго батальона будетъ данъ въ помѣщеніи лагернаго офицерскаго собранія любительскій спектакль. Постановлена будетъ комедія Островскаго "Вѣднота не порокъ".

Въ переселенческое отдѣленіе, канцелярія г. начальника губерніи, вчера поступили пожертвованія на продовольствіе переселенцевъ обдами: отъ Марьи Александровны Гейнце 10 р. и отъ доктора Алексѣя Алексѣевича Успенскаго 3 рубля.

Какъ мы слышали, мѣстное Общество велосипедистовъ устраиваетъ на-дняхъ гонку. Для опредѣленія числа забѣговъ, а также дѣлающаго гонокъ, вчера состоялось по этому поводу засѣданіе комитета Общества гонокъ, какъ и раньше, будутъ проходить на шоссе отъ Ордовскаго дворцова.

Высочайшимъ приказомъ по гражданскому вѣдству отъ 24 іюня поручилъ записку А. Н. Жадовскій назначилъ земскимъ начальникомъ 1 участка Васильскаго уѣзда. Ранѣе эту должность занималъ Ан. И. Зыбинъ, уволенный, согласно прошенію, 1 февраля въ отставку.

Вчера, 4 іюля, по Московско-Нижегородской желѣзной дорогѣ прибылъ въ Нижній-Новгородъ начальникъ 15-й мѣстной бригады генералъ-лейтенантъ В. К. Жоревъ.

Вчера, 4 іюля, у мирового судьи 6 участка разбирались дѣло по иску техникума В. А. Махачко и подрядчика Н. Я. Ануциныхъ съ управленія Сормовскими заводами 290 руб. Обязательство этого дѣла заключаются въ слѣдующемъ. Технику Махачко и подрядчикъ Ануцины заключили письменный договоръ съ упомянутыми отъ владѣльцевъ судовъ, которые находились въ теченіи минувшей зимы на Волгѣ, около Сормова, что ими, т. е. Ануцинымъ и Махачко, эти суда до наступленія весенняго ледохода будутъ отведены къ Сормовскую дамбу; для чего во вѣду р. Волги будетъ прорублено соответствующей длины и ширины каналъ. Плата за все это была определена Ануцину и Махачка плата по 2 р. 50 к. съ каждого судна, за погонную сажень прорубленнаго канала. Судамъ, которыя Ануцины и Махачко предполагали отвести и поставить къ Сормовскую дамбу, былъ составленъ списокъ, который и хранился въ нижегородскомъ биржевомъ комитетѣ. Въ числѣ владѣльцевъ судовъ въ этомъ списокѣ значилось и управленіе Сормовскими заводами, которое однако заявило комитету, что бы его изъ упомянутаго списка вычеркнуть, такъ какъ въ вѣдѣніи его хлѣа и имѣются пять судовъ с.-петербургскаго купца Охлобыстина, но оно для этихъ судовъ услугами Ануцины и Махачко воспользуется. А въ отвѣтъ суда Охлобыстина на собственную судостроительную верфь. Суда эти, дѣйствительно, были отведены на верфь, но возможность къ этому являлось только тогда, когда Ануцины и Махачко, выведя другія суда, за дамбу, очистили мѣсто около судовъ Охлобыстина и обколоты тутъ ледъ безъ чего суда Охлобыстина не могли двинуться съ мѣста. Такимъ образомъ, Сормовское заводоуправленіе все-таки воспользовалось услугами Ануцины и Махачко, а послѣдніе оцѣнили эти услуги въ 290 руб. На разбирательствѣ дѣла исконная требованія Ануцины и Махачко были надлежащимъ образомъ подтверждены, и мировой судья опредѣлилъ взыскать съ управленія Сормовскими заводами въ пользу Ануцины и Махачко 290 р. съ судебныхъ и заведеніе дѣла издержками, въ размѣрѣ 23 руб.

Вчера у мирового судьи 1 уч. привлекался къ ответственности содержатель трактира въ концѣ Б

